

Skupina špekulantov iz Ormoža je bila obsodjena na skupno 201 mesec odvzema prostosti

Okrajno sodišče v Ptujju je razpravljalo dne 7. aprila t. l. o špekulantskih dejanjih Šterman Milice in sobtožencev iz Ormoža in okolice.

Tekom preiskave je bilo dognano in tekom razprave pred sodiščem dokazano, da so Šterman Milica in sobtoženci izrabljali povojno gospodarsko stisko glede živil, predvsem mesa in mesnih izdelkov ter vina in žganja v svojo korist.

Sodišče je izreklo primerne kazni. Te predstavljajo namreč obtoženim obračun za omalovaževanje ljudskih zakonov in namreč še nesojenim špekulantom ptujskega okraja pa so ponovno preprečevalno sredstvo, da je špekulacije mogoče prikrijevati pred ljudstvom le nekaj časa. Ob pravem trenutku pa zaidejo verižniki v nezaviden položaj, njihovo premoženje pa preide v upravo in last delovnega ljudstva.

Zaplemba premoženja je za špekulante najobčutnejša kazen

Šterman Milica je bila obsodjena na kazen 3 let odvzema prostosti s prisilnim delom, na popolno zaplemba premoženja za zakonskimi omejitvami in na izgubo državljanjskih pravic za dobo 2 let. Okrajno sodišče v Varaždinu je bil obsodilo 23. XI. 1948 na 1 mesec poboljševalnega dela pogojno za dobo 1 leta zaradi kaznivih dejanj zoper ljudsko oblast. V gornji kazni je všteta tudi ta kazen.

V tem nezavidnem položaju bo lahko živila brez pomoči špekulantov Majcen Jakoba, Cvetko Martina, Petek Anton, Šantl Ivana in Puklavac Rudolfa ter drugih oseb iz Varaždina in Cakovca, ki so jim pomagali pri špekulantskih poslih s tem, da so jim v času po osvoboditvi prodajali razne količine mesa, tedenske najmanj do 50 kg. V gostilni Zabavnik Jožefa v Ormožu je predelovala to meso v živila in jih prodajala gostom.

Ničesar je ni opomgulo, da bi pretrgala posle s konjskimi mesarji iz Varaždina ter s Šantl Ivanom. Pri konjskih klobasah in salamah je iskala dobička. Najmanj do 100 kg jih je tedensko kupila in prodala dalje v Ormožu gostilničarju Horvatu, Jurkoviču, Skorčičevi, Kalbrenerju, Grivcu in Mestni kavarni, v Maribor Dermastji, v Ptuj Čuček Stefanu in drugim. Nekoliko tega blaga je prodajala gostom v gostilni Zabavnik v Ormožu.

Tudi po mozevi aretaciji 8. VII. 1947 je do decembra 1948 nadaljevala s širokopotezno trgovino z mesom na področju Ptujja in Varaždina. Tramšek Friderik ji je pomagal nakupiti najmanj 900 litrov vina, ki ga je brez plačila trošarine prodajala v gostilni Zabavnik Jožefa.

Obt. Skorčič Julijana je bila prav tako obsodjena na popolno zaplemba premoženja z zakonskimi omejitvami. S sodbo je tudi izrečena trajna prepoved opravljanja gostilničarske obrti. Kazen odvzema prostosti za dobo 2 let ji je odložena za dobo 2 let z ozirom na starost.

Špekulant Majcen Jakob, Cvetko Martin in Šantl Franc ter Petek Anton so bili njemu dobavitelji govedine, telečjega in svinjskega mesa. V njemu gostilni je bilo to meso predelano v jedila in prodano gostom.

Pri neugotovljenih količinah vina in žganja, ki je bilo prodano v njemu gostilni, ni bila plačana trošarina. Hčerka Zofka Skorčič ji je pomagala v gostilniškem obratu. Hodila je po meso k Majcenu in Štermanu.

Ob Štermanovi odslužitvi kazni bo v Jugoslaviji malo špekulantov

Šterman Rudolf iz Ormoža je bil obsodjen na kazen 7 let odvzema prostosti s prisilnim delom in izgubo državljanjskih pravic za dobo 2 let. V tej kazni je vračunana kazen 5 let odvzema prostosti s prisilnim delom in izgubo političnih pravic za dobo 2 let iz sodbe Vrhovnega sodišča LRS z dne 16. VIII. 1947. V kazen mu je všteta preiskovalni zapor in zapor od 8. VII. 1947 dalje.

Večmesečni odvzem prostosti bo nedvomno zadoščal za prilagoditev na socialistično obnašanje

Skorčič Zofka iz Ormoža je obsodjena na 18 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom in izgubo državljanjskih

pravic za dobo 2 let. Čas pripora se vteje v čas odsluževanja kazni.

Petek Anton in Šantl Ivan sta obsodjena na 8 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom. Tudi njima je čas pripora vračunan v čas prestajanja kazni.

Tramšek Friderik, Zidaric Ivan in Velnar Jožef so obsodjeni na kazni 6—8 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom, pogojno za dobo 2 let.

Zabavnik Jožefa je obsodjen na 3 mesece odvzema prostosti s prisilnim delom, kazen pa ji je odložena za dobo 1 leta.

Za iste cilje so se zalagali enaki ljudje

Vsi obsojenci od Šterman Milice do Zabavnik Jožefe so znali izkoristiti mrežo dobaviteljev in mrežo odjemalcev, ne da bi vprašali, kje so se začele špekulacije in kje se bodo končale.

Gostilni Skorčič Julijane in Zabavnik Jožefa sta služili razprodaji mesa in mesenih živil, nezatrošarinjenega vina in žganja. Zidaric Ivan in Velnar Jožef sta bila v jeseni 1948 prikladna za skrivališče 600 litrov vina Šterman Milice. Petek Franc in Šantl Ivan sta se

Skladiščnik Mirtič in šofer Forstnerič iz Strnišča bosta odslužila prisojeno kazen

Kot razna podjetja v državi, tako tudi podjetje Gradis na Strnišču ni moglo takoj ugotoviti, ali ima za čuvanje in upravitelje občeljudske imovine samo poštene uslužbence ali pa so med njimi tudi zločinci. Šele tekom časa je bilo mogoče odkriti, da so bili v upravnem aparatu podjetja Gradis tudi goljufi in ponarejalci listin, ki niso bili sposobni ceniti veličine svobodnega življenja in sožitja s poštenimi delavci državnih podjetij.

L. delovnega kolektiva podjetja »Gradis« na Strnišču sta se izločila: Mirtič Franc, roj 4. decembra 1907 v Novem mestu, skladiščnik pri Gradisu in Forstnerič Jurij, roj 7. aprila 1918 v Gruškovoju, stanujoč v Mariboru, Vojasniška 19, šofer pri Gradisu na Strnišču ter sta bila postavljeni pred ljudsko sodišče v Ptujju, ki je razglašilo njuno nepošteno delo ter ju primerno obsodilo.

V kolikor je bilo mogoče tekom preiskave in razprave pred sodiščem odkriti njune goljufije in ponarejanje spisov, sta povzročila občeljudskemu premoženju škodo. Kupovala sta ogle, ki ga nista dala tehtati ob prevzemu. Prodajalcem sta izplačala dejansko vrednost oglja, namr prav podjetju pa sta izkazovala nakup večjih količin. Tako dobijeno različno denarja sta zadrževala zase. Da bi Mirtič opravičil izdelek zaračunane količine oglja, je dal dobavnico podpisati podrejenim delavcem.

Tako sta Mirtič in Forstnerič med drugim maja 1948 kupila od posestnika Cafuta Simona iz Ložin za Gradis okoli 2400 kg oglja. Cafuta Simon je dobil za ogle 12.000 din. Podjetje Gradis je to ogle stalo 15.500 din, ker sta Mirtič in Forstnerič izkazala nakup 3100 kg. Razlika 3500 din sta pridržala zase. Forstnerič je poslal ta znesek po Mirtičevi aretaciji Cafuti, da bi tako prikriji ponarbo.

Maja 1948 sta kupila od Kozelja Alojza iz Ložin okoli 2200 kg oglja. Ob prevzemu ga nista tehtala. Kozelju sta plačala 11.000 din. Gradis je stalo to ogle 11.500 din, ker sta izkazala nakup 2300 kilogramov oglja. Razlika je zopet ostala njima.

Kot skladiščnik je hotel Mirtič za vsako ceno prikriti te ponarbo. Za strojne delavnice tovarne v Strnišču je

Hameršak Ivan in Ivana iz Kicarja sta kaznovana zaradi lažne prijave

Ob priliki popisa živine, perutnine, panjev, sadnih drevov in vinske trte nista kmeta Hameršak Ivan in Ivana iz Kicarja 10 prijavi 4 svinj, 10 kokoši, 10 čebelnih panjev in vse vinske trte. Izvršni odbor OLO v Ptujju ju je kaznoval z denarno kaznijo 5000 din v korist zveznega proračuna. Če ne bosta plačala denarne kazni, se ta spremeni v kazen 3 mesečnega poboljševalnega dela.

Vedno novi slučaj odkrivajo, da se borba proti špekulantom nadaljuje.

Po.

specializirala za nakupovanje in preprodajo prašičev, telet in goveda. Tramšek Friderik je bil leta 1948 dober posrednik za 900 litrov vina za Šterman Milico.

Nasprotje med udobnim življenjem poedincev in skromnim življenjem množice je mogoče odpraviti z borbo proti špekulaciji

Ni čudno, da se delavci in nameščenci ter mali kmetje vprašujejo, kako to, da poedinci dobro živijo, ne da bi znali za službeni čas, udarniško delo, planske naloge itd. Tak način življenja je bil pri Štermanovi in ostalih mogoč samo do časa, dokler so živeli v prepričanju, da so nevidni, da ljudstvo ne zasleduje njihove oblike špekulacije in izkoriščanja. Pred sodiščem so bili skesan. Sodišče je moralo preprečiti, čemur se sami niso hoteli izogniti. Življenje delavcev se jim je zdelo preskromno, delovna disciplina in udarniško delo pretežko. Zanesli so se na svoje trgovske izkušnje. Pred sodiščem so se prepričali, da ima tudi skromno življenje veliko vrednost — svobodo, delo in zaščito ljudske oblasti. Sp.

napisal dobavnico na težo 3.700 kg oglja, ki jih delavnice niso sprejele. Za žrtev, ki mu je podpisala dobavnico, si je izbral delavca Mohorko Matija. Pravtako je hotel z dobavnico na 3240 kg oglja dokazati predajo oglja strojnim delavnicam. Dobavljenih je bilo le 1000 kg oglja. To dobavnico je podpisal delavec Ozmeč.

Pravtako je kradel Mirtič denar iz ovitkov z izplačilnimi zneski za delavce. Enemu delavcu je vzel 100 din, delavcu Ivanuši Antonu pa 1100 din.

Zraven vsega tega je dal Mirtič 23 kg specialnega stekla Mulecu. To steklo je imel v skladišču. Ni ga registriral ob prevzemu niti ob izdaji. V novembru 1947 je izdal dobavnico, glasčajo na 3 m³ okroglega lesa, dočim je bilo dobavljenega le 1 m³ lesa.

Pri razpravi je Mirtič pod težo dokazovo priznal manipulacije. Svoje delo je vršil sistematično in je v veliki meri oškodoval občeljudske koristi. Svoje delo je znal tako rafinirano prikrijevati, da verjetno niti preiskava niti razprava nista mogli popolnoma odkriti njegovih kaznivih dejanj.

Mirtič Franc je bil obsodjen na kazen 3 let odvzema prostosti s prisilnim delom, Forstnerič Jurij pa na 10 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom, ker sta zakrivila dvojne kaznivih dejanj goljufije v škodo splošnega ljudskega premoženja in kazniva dejanja ponarejanja spisov. Plačala bosta tudi po eno tretjino stroškov kazenskega postopanja. Glede višine škode podjetja Gradis bo razpravljalo civilnopravno sodišče. Okrajno sodišče je pritožbe zavrnilo.

Odkritje prednjega primera je dokaz, da izrabljajo poedinci okolnost, da še kontrolni aparat ni dovolj obsežen, da bi vršil nad njimi redne in izredne kontrole ter da se delovni ljudje dovolj ne zavedajo pravice in dolžnosti zasledovanja vseh manipulacij z občeljudsko imovino. Tako bi bilo možno odkrivati nepravilnosti, ki jih na papirju ni vedno lahko odkriti.

S poostreno kontrolo bo mogoče izločiti iz upravnega aparata podjetja, kar se je prikradlo vanje z namenom rušenja in izživljenja škodljivskih navad. Os.

Ta mila kazen ne bo občitno oslabila njegove gospodarstva, vendar dokazuje, da pri poedincih 3-letno prepričevanje ni zaleglo. V svoji špekulantski nastojenosti računajo s popustljivostjo delovnega ljudstva in kontrolnih organov.

Vedno novi slučaj odkrivajo, da se borba proti špekulantom nadaljuje.

Po.

Napačno kolobarjenje onemogoča dvig hektarskega donosa

Novoustanovljene kmetijsko-obdelovalne zadruge in zadrudne ekonomije v ptujekem okraju so se pri začetnih delih pridrževale svojih dosedanjih izkušaj iz poljedelstva. Samo organizacijska združenja zemlje jim dejansko ni prinesla vseh pogojev za doseg zvišanja hektarskega donosa. Brez pravilne ocenitve prednosti in nedostatkov različnih njivskih površin, njihove izčrpanosti in prikladnosti za ponovno posajenje ali posejanje z odgovarjajočo vrsto rastlin, brez revolucionarne preobrazbe v obdelavi zemlje doseženi uspehi še zdaleč ne odgovarjajo uspehom, ki so sicer dosegljivi.

Med prve revolucionarne operacije na zadrudni zemlji spada nedvomno kolobarjenje ali redno menjavanje rastlinskih vrst na eni in isti njivi. Dolgotele izkušnje kmetovalcev na različnih vrstah zemlje so ustvarile podlago za kmetijsko znanost, ki je danes v veliko pomoč ljudem, ki se ne zadovoljujejo v kmetijstvu s slučajnimi uspehi.

Klasne rastline (žita) zahtevajo za razvoj in rast drugačne pogoje kot listnate rastline (krompir, repa, pesa itd.) in stročnice (detelja, fižol, grah in druge). Plitve korenine enih in globoke korenine drugih črpačo hrano iz vrhnjih in globljih plasti zemlje.

Če bi na isti njivi vzgajali leto za letom rastline s plitvimi koreninami, ki razprostirajo svoje korenine le v vrhnji plasti zemlje, potem bi se kmalu izčrpale rastlinske hranilne snovi in vlaga v gornji plasti. Odvzete hranilne snovi, potrebne tem vrstam rastlin, bi bilo mogoče deloma nadomestiti s temeljitim in obilnim gnojenjem, kar ne bi bilo rentabilno. Deževnica spravlja obilo gnojil in dodatnih hranilnih snovi v spodnjo globokejšo zemeljsko plast, do katere ne segajo korenine omenjenih rastlin. Tako prihaja v nemar obilo gnojila. Te rastlinske snovi dobro izrabimo, če sejeimo, oziroma sadimo za rastlinami s plitvimi koreninami na isto zemljo rastline, ki razprostirajo svoje korenine v spodnjo nižjo ležečo plast zemlje in obrambo. Z redno letno menjavo rastlin plitvih korenin z rastlinami, ki imajo globoke korenine, pravilno izkoriščamo osnovna dodatna gnojila in sploh v zemlji nakopičene rastlinske hranilne snovi. Obe rastlinski skupini imata različno potrebo glede množine in glede kakovosti hranilnih snovi. Žita potrebujejo več fosforne kisline, okopavine pa več kalija in dušika. Če bi gojili isto vrsto rastlin več let zaporedoma, bi zemljo enostransko izčrpali.

je zgrešeno. Vse prizadevanje našega življenja gre za tem, da bi se odpravile razlike med vami in mesti tudi v pogledu gledališke umetnosti. To je sicer dolga pot. Preko noči je ni mogoče prehoditi. Potreben je začetek, da je mogoče doseči nadaljevanje. Z vsakim dnem se bo razlika manjšala in vedno bližje bomo cilju. Gledališka dela ne morejo mimo tega. Tudi delovni ljudje podedelja željo videti kvalitetne predstave in jih bodo upravičeno vedno bolj želeli. Dolžni smo vlagati ves trud, da bodo predstave vedno boljše. Pri izvedenih delih se ne smemo zadovoljiti s tem, da so mimo, temveč je potrebno ugotoviti uspehe napredka in obliko nepravilnosti. Pričakujemo, da se bodo prijavitelje za tekmovanje vse družine brez ozira na čas igranja in na igralški kader.

Način ocenjevanja na tekmovanju je že ustmeno in preko časopisa obrazložen režiserjem.

Prijave za tekmovanje pošljite takoj na odek za Prosveto in kulturo pri OLO v Ptujju. V prijavi navedite sledeče podatke: 1. Od kod je igralška skupina. 2. Naslov igre, ki jo misli skupina igrati na tekmovanju. 3. Kdaj se bo predstava vršila: dan in uro.

Tekmovanje igralških družin bo trajalo do konca meseca maja. Najboljše tri skupine bodo nagrajene s praktičnimi nagradami. Te skupine bodo zastopale ptujski okraj na festivalih in tekmovalni republiškega merila. Nastopile bodo tudi na ptujskem okrajnem festivalu.

D. P.

Fizkultura

Fizkulturni aktivni — sredstvo za vključevanje širokih množic v fizkulturni pokret.

Fizkulturna organizacija bo morala v letošnjem letu zajeti predvsem široke plasti delovnega in kmečkega prebivalstva. V dobi velikih delovnih naporov za izgradnjo socializma v naši državi bi morala tudi fizkulturna organizacija iskati oblike, ki bodo v sedanjih pogojih najbolj prikladne za omasovljenje fizkulture v tovarnah in na vasi, v podjetjih in šolah.

Mnogo ljudi imamo, ki jim je fizkultura nekaj popolnoma novega, nekaj česar še ne poznajo. Zato se tudi težko vključujejo v telovadna in športna društva, ker imajo sto pomislekov in zadržkov, mnogokrat pa jim tudi primanjkuje potrebnege časa. Take ljudi bomo najlažje vključili v fizkulturo v okviru njihovega delovnega kolektiva, tovarne, podjetja, zadruge. V družbi vsakodnevnih tovarišev ne bo imel strahu, da bi se osmešil, ker je pač še nerođen, ne bo ga begalo večje znanje in izvežbanost drugih. Zato je potrebno, da si v vseh podjetjih in ustanovah, kjer je zato prilika, ustanovimo v okviru sindikalne in mladinske organizacije fizkulturne aktivne, ki bodo postali bogat vir novega članstva za naša telovadna in športna društva. Na tem polju bi se morala razviti široka iniciativa posameznih sindikalnih in mladinskih funkcionarjev.

Taki fizkulturni aktivni se naj vežejo na najbližje telovadno društvo, kjer pa

Tako se ne bi nekatera gnojila koristno uveljavila.

Različne rastlinske vrste različno izčrpavajo zemljo. Listi teh rastlin zemljo različno zasenčujejo, kar zavisi od števila listov. To je pri obeh rastlinskih vrstah različno. Na zemlji, kjer so rastle rastline s plitvimi koreninami (žita imajo male in ozke liste), voda hitro izhlapava. Zemlja sama postane trda, ker je ne ščitijo rastlinski listi. Dež stolce drobne zemeljske delce v trdo skorjo. Sončni žarki, ki direktno obsevajo zemljo, vzpodbujajo rast škodljivega plevela. Ta odvzema rastlinam hranilne snovi in vlago. V nezasenčeni zemlji umriče sončna svetloba koristne talne bakterije, ki sodelujejo pri razkrajjanju in pretvarjanju rastlinskih hranilnih snovi v stanje, v katerem jo zamorejo vsrkavati koreninice.

Škodljivi vpliv rastlin z maloštevilnimi in ozkimi listi odstranimo, če sejeimo ali sadimo za njimi rastline, ki zasenčujejo zemljo, t. j. z okopavinami in stročnicami. Te preprečujejo direktno obsevanje zemlje s svojimi širokimi listi in tudi izparevanje vlage. To ima zlasti v času hude suše velik pomen. Pomanjkanje svetlobe omejuje razvoj škodljivega plevela. Zasenčenje z listi izravnava toploto zemlje in omejuje njeno izžarevanje. Na širokih listih se tvori obilo rose, ki je rastlinam dostiokrat v hudi suši edini vir vlage. S temi rastlinami se izboljša rodnost zemlje.

Kako kolobarjenje bodo vpeljale kmetijsko-obdelovalne zadruge in zadrudne ekonomije na posamezne predele zemlje, o tem odločajo krajevne podnebne razmere, lega parcel, vrsta zemlje in gospodarska potreba posameznih gospodarstev. Pravilo kolobarjenja (plodoreda) ne sme biti šablonsko uporabljeno. Vsako zadrudno gospodarstvo mora najti za svoje prilike primeren kolobar. Pri tem mora upoštevati zahteve gospodarstva in produktivne sposobnosti svojih polj. V glavnem naj se držijo pri kolobarjenju takozvanega morfološkega tipa, kjer se tekom vsakih štih let vrstijo na isti njivi sledeče rastline: okopavine, jara žita, detelje in ozimna žita.

S pravilno uporabo kmetijskih izkušenj bodo kmetijsko-obdelovalne zadruge in zadrudne ekonomije kmetom dokaz, da stremi zadrudno obdelovanje zemlje k zvišanju hektarskega donosa in dokaz, da znajo člani zadruge ravnati z zemljo kot s koristnim hvaličnim sredstvom družbe delavcev in kmetov.

Ing. Zorec Egon

ni družtev, direktno na okrajni telovadni odbor, ki bo nabavljaval vse potrebne rekvizite za mladinske in sindikalne fizkulturne aktivne.

SD Zeleznicar II : SD Drava 1:0 (1:0)

Kot predtekma se je v Mariboru odigrala prva prvenstvena nogometna tekma med SSD Zeleznicarjem iz Maribora in SD Dravo. Zmagalo je po nezanimivi igri drugo moštvo Zeleznicarja s tesnim rezultatom 1:0.

V Ptujju sta se odigrali dve nogometni tekmi. Kot prva se je odigrala med Mestnimi obrtnimi delavci in Melhoracijsko šolo. Zmagalo je moštvo Mestnih obrtnih delavcev z visokim rezultatom 6:0 (3:0).

Druga nogometna tekma je bila med moštvo gimnazije in mladinskim moštvo Okrajnega magazina. Tekma je bila zelo zanimiva in se je končala s tesno zmago gimnazijcev 2:1 (2:1). Gole za gimnazijo sta dala Senčar in Klinger. Za okrajni magazin je bil avtogol.

Obvestilo

Obveščamo vse sindikalne podružnice, da se bo vršil občni zbor Okrajnega sveta ZSS v Ptujju, dne 24. aprila 1949, ob 8. uri jutraj v kinodvorani Titov dom s sledečim dnevnim redom:

1. Otvoritve.
2. Volitve a) delovnega predsedstva; b) 2 zapisničarjev; c) 2 overovalcev; d) komisije za izdelavo sklepov in resolucij.
3. Poročila predsedstva OS-a a) predsednika; b) tajnika; c) blagajnika.
4. Diskusija po poročilih.
5. Poročilo nadzornega odbora.
6. Razrešnica dosedanjemu OS-u.
7. Volitve a) kandidacijske komisije; b) volivne komisije.
8. Volitve a) plenuma OS-a; b) nadzornega odbora OS-a.
9. Predlogi in sklepi.
10. Resolucije.
11. Izid volitev.
12. Slučajnosti.

Delegati so dobili osebna vabila od strani OS-a, upravnih odborov podružnic pa naj skrbijo za to, da se bodo res vsi udeležili občnega zbora.

Osebna vabila delegatov služijo kot poverilnica in jih naj delegati oddajo pred vstopom v dvorano.

Predsedstvo OS-a Ptuj

Objava

Sind. kulturno-umetniško društvo »Jože Lacko« Ptuj, godbena sekcija, potrebuje za izpolnitev svoje godbe sledeče godbenike:

- 1 flautista,
- 1 Es klarinetista,
- 1 B klarinetista,
- 1 krilovko,
- 1 baritonista,
- 1 baskrilovko,
- 2 Es trombe.

Služba in stanovanje zagotovljeno. Ponudbe pošljite na naslov SKUD »Jože Lacko« Ptuj, Slovenski trg 3.

Kulturni zapiski

Škvarkin: „Izpit za življenje“

Ptujsko sindikalno gledališče bo uprizorilo dne 23. t. m. Skvarkinovo komedijo »Izpit za življenje«.

Sovjetski dramatik Skvarkin je ptujskemu ljudstvu znan iz komedije »Tuje dete«, ki jo je uprizorilo ptujsko sindikalno gledališče z uspehom v sezoni 1946-1947.

Osebnosti liki v Skvarkinovi komediji »Izpit za življenje« so vzgojitelji, problem komedije pa je vzgoja. Prav ob tem problemu trčita dva svetova. Stari svet, sloneč na reakcionarnih, neznanstvenih trditvah, da ni mogoča prevzgoja človeka, ki je zašel na stranpoti, in novi svet z zdravim, revolucionarnim gledanjem, da je prevzgoja človeka od slabega na dobro stvar močne volje posameznika in stvar okolice, v kolikor mu ta nudi pomoč. To je osrednja misel Skvarkinovega dramskega dela.

Komedija sama je silno pestra in polna duhovitosti. Kakor v »Tujem detetu« je tudi v tem delu pisatelj prikazal vrsto različnih ljudi z novimi in starimi nazori, v vrsto problemov, pred katerimi se znajdejo eni in drugi. Prikazane osebe so ljudje, ki so namenoma proti novemu družbenemu redu, dalje ljudje, ki

povsem ne razumejo revolucionarnih dogajanj in hočejo živeti naprej svoje konservativno življenje. Razvoj sam jih silni, da morajo, če bi to hoteli ali ne, capljati za napredkom. Nastopajo tudi zdravi, revolucionarni ljudje, ki jih pisatelj ni opisal samo s pozitivnimi lastnostmi. Niso samo beli, kakor temu običajno pravimo, temveč so to živi ljudje, ki

Tekmovanje igralških družin v ptujekem okraju

Tekmovanje igralških družin v ptujekem okraju se je pričelo s 15. t. m.

To tekmovanje se razlikuje od dosedanjih tekmovalj. Tekom aprila in maja t. l. se bo vršil pregled vseh igralških skupin z namenom, da se izvrši kategorizacija igralških družin po kvaliteti. Prvotni sklep OLS-a, ki je predvideval tekmovanje z enotnim delom, z dramo »Kralj na Betajnovi« je razširjen v toliko, da bodo igralške družine lahko tekmovalce s katerim koli dramskim delom. Ocenjevanje bo izvedeno v dveh grupah: v prvi grupi so dramske družine, ki bodo nastopale z dramo »Kralj na Betajnovi«, v drugi pa skupine, ki bodo nastopale na tekmovanju s kakršnim koli

imajo dobre in slabe lastnosti, pač pa slabe odpravljajo z lastnim prizadevanjem. Iz vse Skvarkinove komedije veje pristo življenje, osvobodeno mnogih nezdravih nazorov in nam kaže pot v novo življenje.

V tej komediji bo prvič nastopila vrsta mladih igralcev in to z večjimi vlogami. Že dalje časa je govora o tem, da ni dotoka novih in mladih gledaliških moči. Pri ptujekem gledališču se je to popravilo. S pomočjo množičnih organizacij bo mogoče zainteresirati za gledališče tiste mladince in mladinke ter tudi odrasle ljudi, ki imajo veselje do gledališke umetnosti. DP.

dramskim delom. Prednji sklep je bil sprejet zato, da bi bile k tekmovanju pritegnjene vse družine. Le na ta način bo omogočen pregled in ocenitev kvalitete dramske dejavnosti v ptujekem okraju. Razni pomisleki, strah ali sramežljivost pred tekmovanjem ne smejo biti pojav pri družinah. Pravilna ocenitev izvršenega dela bo omogočila rast igralških družin. Ocenjevalna komisija bo po predstavah v diskusiji z družinami razčlenila dobre in slabe strani predstave. Rezultati ocen in računanje nam bo koristila za bodoče delo. Mnenje posameznikov, da se na področju lahko drugače igra kakor v mestu,